

Pilotní projekt - Svoz bioodpadů lokalita „Vinice“

Vážení občané, rádi bychom vás touto cestou informovali o zavedení odděleného sběru bioodpadů přímo od rodinného domu. Pro pilotní projekt byla vybrána lokalita s ucelenou zástavbou rodinnými domy, která je vhodná z hlediska efektivity svozu, zahrnující ulice Bezdědovická, Dlouhá, Holečkova, Paštická, Pod Vinicí, Velký vrch, Krátká, Nad Vdovečkem, Rakovnická, Na Hřebeni, Hálova, Za Pustým.

Se zavedením odděleného sběru bioodpadu se změní v těchto ulicích interval svozu smíšeného komunálního odpadu (popelnic). Bude zaveden systém 1x za 14 dní svoz smíšeného komunálního odpadu a 1x za 14 dní svoz bioodpadů. Městu se tak nezvýší náklady na svoz a občané budou mít v rámci zavádění nového systému zdarma k dispozici nádobu na bioodpad, do které budou moci přímo u svého domu odděleně ukládat rostlinné zbytky ze zahrad i odpad rostlinného původu z kuchyní.

KDY A JAK ZÍSKÁM NÁDOBU NA BIOODPAD?

Biopopelnici si můžete vyzvednout u garáží na dvoře radnice města (Tř. T.G.Masaryka 322) po předchozí domluvě s odborem životního prostředí, tel.: 383 416 232/233.

SOVZ hnědých popelnic na bioodpad byl zahájen ve středu 9. 8. 2023

V den svozu přistavte biopopelnici ke svozové trase a po jejím vyprázdnění ji odklidíte zpět na své stanoviště. Stejným způsobem jako činíte s popelnicí na smíšený komunální odpad.

Hnědé nádoby budou sváženy stejným svozovým vozem jako smíšené komunální odpady. Svoz bude zahájen do čistého svozového auta a po výsypu veškerých přistavených hnědých nádob bude auto vysypáno na kompostárně.



Harmonogram svozu biopopelnic:

duben – listopad	1 x za 14 dní - každou středu v <u>sudém</u> týdnu	Dny svozu pro rok 2023		
		9. 8.	20. 9.	1. 11.
		23. 8.	4. 10.	15. 11.
		6. 9.	18. 10.	29. 11.
prosinec – březen	1 x za měsíc - první sudou středu v měsíci	Dny svozu v zimním provozu		
		13. 12. 2023	7. 2. 2024	
		10. 1. 2024	6. 3. 2024	

Harmonogram svozu popelnic se smíšeným komunálním odpadem od srpna 2023

leden - prosinec	1 x za 14 dní - každou středu v <u>lichém</u> týdnu	Dny svozu pro rok 2023			
		2. 8.	13. 9.	25. 10.	6. 12.
		16. 8.	27. 9.	8. 11.	20. 12.
		30. 8.	11. 10.	22. 11.	x

JAK TŘÍDIT BIOODPAD

Bioodpady z domácností je nejlépe třídít ihned při vzniku a shromažďovat je odděleně od ostatního odpadu. Následně je potřeba zajistit jejich využití zkompostováním. Pokud máte na vlastním kompostu omezený prostor, nebo jste se rozhodli kompost nezřizovat, je tou nejlepší volbou uložit vytríděný bioodpad do biopopelnice = hnědá popelnice se speciální úpravou pro sběr bioodpadů, kterou vám přímo od domu vyvezou Technické služby města Blatné.

Nádoby na oddělený sběr bioodpadu jsou speciálně upravené pro zajištění provětrávání. Nádoby jsou na bočních stěnách opatřeny množstvím malých otvorů, které slouží pro přívod vzduchu a tím k zásobování kyslíkem a odpařování vlhkosti. Řádným provětráváním začne proces přeměny biohmoty již v nádobě, čímž budou na minimum redukovány problémy se zápachem.

Prosíme občany, aby do nádob na bioodpad neukládali odpad v žádném obalu. Ani v biologicky rozložitelných sáčcích. Je jich na trhu celá řada, z nichž ne všechny jsou pro přírodu zcela neškodné. Pro řádný provoz naší kompostárny prosím vhazujte odpad do těchto nádob bez sáčků.

Do biopopelnic nehazujte větve. Větve se štěpkují a ze směsi bioodpadu se obtížně oddělují. Jejich přítomnost v ostatním bioodpadu by zkomplikovala zpracování na kompostárně. Větve prosíme ukládat do velkoobjemových kontejnerů rozmístěných po městě, které i se zavedením svozu biopopelnic na stávajících stanovištích zůstanou, případně na sběrný dvůr.

Zdůrazňujeme, že **do těchto nádob nepatří odpady živočišného původu.** Odpady živočišného původu potřebují speciální technologii zpracování, kdy musí být zajištěna řádná hygienizace odpadu. Naše kompostárna je v současné době zařízením pouze pro bioodpady rostlinného původu. Lze předpokládat, že nás v budoucnu třídění gastroodpadu, tedy zbytků z kuchyní i s kusem řízku čeká. Nejlepší je však žádný odpad nemít. Tedy koupit tolik, abychom to stihli sníst. ☺ Tip: <https://zachranjidlo.cz>, kde je pár tipů jak potraviny nakupovat, jak je skladovat apod. abychom nevytvářeli potravinový odpad.

CO PATŘÍ DO BIONÁDOB	CO NEPATŘÍ DO BIONÁDOB
<ul style="list-style-type: none">✓ Travní hmota (tráva, plevel, seno, sláma)✓ listí✓ rostliny a jejich zbytky✓ shrabky ze záhonů✓ zemina z květináčů✓ dřevní hmota (hoblina, piliny)✓ zbytky ze zeleniny a ovoce (padané, slupky, pecky, jádřince, nať, košťály),✓ odpad z kuchyně rostlinného původu✓ čajové sáčky✓ kávový odpad včetně filtrů✓ skořápky z vajec a ořechů	<ul style="list-style-type: none">✗ Papír, tetrapack, plasty, sklo, kovy, textil, barvy, léky, saponáty, baterie, oleje, elektro,✗ jednorázové pleny✗ cigarety✗ popel✗ kameny✗ hřbitovní odpad (věnce, umělohmotné květiny, svíce)✗ odpad z kuchyně živočišného původu (maso, kosti)✗ tekuté zbytky jídel✗ uhynulá zvířata✗ podestýlky domácích zvířat✗ odpad z řezu keřů a stromů (větve ukládejte do velkoobjemových kontejnerů na větve)

PROČ TŘÍDIT BIOODPAD

Bioodpad tvoří více než 40% komunálního odpadu. Jedná se zejména o odpady z domácností a zahrad – například zbytky jídel rostlinného původu, ovoce, zeleniny, pečiva, květin, kávový odpad včetně filtrů a ubrousků, čajové sáčky, tráva, seno, sláma, dřevní hmota.

Bioodpad je cenným zdrojem živin a organické hmoty – navrácení bioodpadu do půdy ve formě kompostu je důležité pro udržení kvality půdy. Oddělený sběr bioodpadu je jednou z možností, jak snižovat objem odpadu na skládce.

Hlavním důvodem pro toto řešení je potřeba navýšení míry třídění. Velký potenciál pro vyšší míru třídění biologicky rozložitelných odpadů v našem městě potvrdil provedený rozbor směsného komunálního odpadu, který byl v listopadu 2021 proveden externí firmou. Tuto skutečnost však ví i naše technické služby, kdy zejména v sezóně vysypají na skládku odpady s velkým zastoupením bioodpadů. Na podzim vozíme z lokalit se zahrádkami slovy obsluhy svozového vozu „jablečný mošt“. A to je škoda. Jednak z ekologického hlediska, kdy z tohoto odpadu může vzniknout cenná surovina, ale také z toho ekonomického. Uložení odpadu na skládku je mnohem dražší než využití tohoto odpadu na kompostárně. A v neposlední řadě je tu zákon o odpadech, který od roku 2030 skládkování biologicky rozložitelných odpadů úplně zakáže.

Tento systém sběru bioodpadů již několik let funguje v celé řadě měst. Na základě zhodnocení pilotního projektu počítáme s rozšířením tohoto systému do dalších částí města.

Především váš postoj rozhodne o účinnosti dosavadních i budoucích opatření v oblasti nakládání s odpady v našem městě. Pokud máte nějaké postřehy, návrhy či dotazy v této oblasti, budeme rádi, když se na nás obrátíte. Můžete osobně na odboru životního prostředí, e-mail: ozp@mesto-blatna.cz, případně tel.: 383 416 233 Ing. Jana Šustrová a 383 416 232 Ing. Monika Scheinherrová.

Velmi děkujeme za vaši spolupráci a přejeme vám krásné dny.